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•• QUESTIONARI 

Model: 2 

CONVOCATÒRIA: Procés de selecció per a cobrir dues places de periodista 

del Parlament de Catalunya (501-00006/15) 

PROVA: Primer exercici de la primera prova 
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Informació general 

✓ La durada d'aquest exercici és d'una hora i mitja. 

✓ La qualificació d'aquest exercici és de O a 12 punts. Resten eliminats del 
procés selectiu els aspirants que en aquest exercici no obtinguin un 
mínim de 6 punts. 

✓ Les preguntes sense resposta o amb més d'una resposta no es tenen en 
compte. 

✓ Per a cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor 
d'una resposta encertada. 

✓ En cas que el tribunal qualificador acordi l'anul·lació d'alguna pregunta, 
s'inclourà, a l'efecte del càlcul de la qualificació resultant, la primera de 
les preguntes de reserva, i així successivament. 

✓ Els aspirants no poden fer constar cap dada identificativa en les 
respostes. S.i ho incompleixen, seran exclosos del procés selectiu. 

Instruccions per fer l'exercici 

✓ Comproveu que el nom que encapçala els fulls dels codis de barres sigui 
el vostre i que el vostre DNI sigui correcte. 

✓ Enganxeu una etiqueta del codi de barres al full de respostes, a l'espai 
indicat. 

✓ Heu de transcriure a l'apartat ID del full de respostes les quatre darreres 
xifres del vostre codi de barres 

✓ Hi ha 2 models de qüestionari diferents (1 i 2). Heu de comprovar el 
número corresponent i l'heu de transcriure al requadre "MODEL" del full 
de respostes. · 

✓ Si voleu canviar una resposta, només ho podeu fer amb el corrector 
líquid blanc, i heu de tapar totalment la resposta que voleu canviar, tant 
al full original com a la calca. 
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l) L'article 95 dels Estatuts del règim i el govern interiors del Parlament de 
Catalunya, relatiu a la retribució del personal al servei del Parlament, determina 
que les retribucions bàsiques estan integrades per: 
a ) Un complement destinat a retribuir les condicions particulars de cada lloc de 

treball. 

b ) El complement de productivitat, destinat a retribuir el rendiment especial. 

c ) El sou corresponent al grup o cos a què pertany i la percepció per antiguitat. 

2) L'òrgan superior de l'Administració parlamentària és: 

a ) La Secretaria General. 

b ) La Direcció de Govern Interior. 

c ) La Mesa del Parlament. 

3) D'acord amb la Llei 17 /2015, de 21 de juliol, d'igualtat efectiva entre dones i 
homes, el principi d'ús no sexista ni estereotipat del llenguatge implica que: 
a ) Els poders públics han de promoure un llenguatge respectuós amb les dones, amb 

les minories i amb totes ies persones en general en l'atenció personal i en tota la 
documentació escrita, gràfica i audiovisual. 

b ) Els poders públics han de dur a terme polítiques que siguin correctores però no 
distributives, que fomentin la prevenció i actuïn contra l'explotació i l'exclusió 
social de les dones. 

c ) Els poders públics han de fer valer les aportacions de les dones en la construcció, 
el manteniment i la transformació de la societat. 

4) Amb relació al dret constitucional a comunicar o a rebre lliurement informació 
veraç per qualsevol mitjà de difusió: 
a ) S'ha de regular per llei el dret a la clàusula de consciència però no el secret 

professional en l'exercici d'aquestes llibertats. 

b ) És un dret previst a la Constitució, però no és un dret fonamental. 

c ) U ria llei orgànica regula el dret' a la clàusula de consciència i al secret 
professional en l'exercici d'aquestes llibertats. 

5) Els funcionaris de c!1rrera en situació administrativa de serveis especials: 

a ) Tenen dret a la reserva de plaça per un termini màxim de dos anys. 

b ) Tenen dret a la reserva de plaça. 

c ) No tenen dret a la reserva de plaça. 

6) Poden formular interpel·lacions al Govern: 

a ) Els diputats i els grups parlamentaris. 

b ) Els diputats i les comissions legislatives. · 

c ) Els grups parlamentaris i les comissions legislatives. 
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7) L'òrgan rector col·legiat del Parlament és: 

a ) La Mesa del Parlament. 

b ) La Diputació Permanent. 

c ) El Ple del Parlament. 

8) La cambra de representació territorial és: 

a ) Les Corts Generals. 

b ) El Congrés dels Diputats. 

c ) El Senat. 

9) La fase del procediment administratiu en què es practiquen les proves és: 

a ) La fase de resolució. 

b ) La fase d'instrucció. 

c ) La fase d'iniciació. 

10) Com s'aconsegueix tenir un equip eficient? 

a ) Fomentant la complementarietat i la confiança mútua. 

b ) Prioritzant els objectius i els resultats individuals de cada membre. 

c ) Tenint u_n lideratge imposat. 

11) Què reforça la comunicació no verbal durant una conversa? 

a ) Mantenir el contacte visual i mostrar una postura oberta. 

b ) Evitar el contacte visual en la interlocució amb l'altra persona per a no 
incomodar-la. 

1 

c ) Negar constantment amb el cap mentre l'altra persona parla. 

12) EI Departament de Comunicació del Parlament s'estructurafuncionalment, 
sense caràcter orgànic, en dos àmbits: 
a ) L'àmbit de Comunicació i l'àmbit de Recursos d'Informació. 

b ) L'àmbit de Comunicació i l'àmbit de l'Audiovisual. 

c ) L'àmbit de Comunicació i l'àmbit de Relacions Institucionals. 

13) El president o presidenta de la Generalitat, amb la deliberació prèvia del Govern 
i sota la seva exclusiva responsabilitat, pot dissoldre el Parlament. Aquesta 
facultat: 
a ) Pot ésser exercida en qualsevol moment sempre que hagin transcorregut sis 

mesos com a mínim des de la darrera dissolució per aquest procediment. 

b ) No pot ésser exercida quan estigui en tràmit una moció de censura i tampoc si no 
ha transcorregut un any com a mínim des de la darrera dissolució per aquest 
procediment. 

c ) No pot ésser exercida quan estigui en tràmit uria qüestió de confiança i tampoc si 
no han transcorregut dos anys com a mínim des de la darrera dissolució per 
aquest procediment. 
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14) El Ple i les comissions det' Parlament de Catalunya poden tenir sessions en altres 
indrets de Catalunya: 
a ) Per acord de la Mesa i la Junta de Portaveus. 

b ) Quan el president o presidenta del Parlament ho consideri necessari. 

c ) Per acord de la Mesa i el president o presidenta de la Generalitat. 

15) D'acord amb l'article 144 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya, totes les remuneracions del personal i totes les 
assignacions dels diputats i dels grups han d'ésser abonades dins les nòmines 
mensuals, preparades per: 
a ) La Direcció de Govern Interior. 

b ) El Departament de Recursos Humans. 

c ) L'Oïdoria de Comptes i Tresoreria. 

16) Segons els Estatuts del règim i el govern interiors del Parlament de Catalunya, 
correspon a l'Àrea de Premsa del Departament de Comunicació del Parlament: 
a ) Controlar i gestionar les instal·lacions audiovisuals. 

b ) Convocar les conferències de premsa de la presidència i la Mesa. 

c ) Enregistrar les activitats parlamentàries. 

17) Segons el Reglament del Parlament, la informació parlamentària: 

a ) Inclou la documentació relativa a l'activitat dels òrgans parlamentaris, però no la 
documentació administrativa dels serveis que integren l'Administració 
parlamentària. 

b ) No inclou la documentació relativa a l'activitat dels òrgans parlamentaris ni 
tampoc la documentació administrativa dels serveis que integren l'Administració 
parlamentària. 

c ) Inclou, sense excepció, la documentació relativa a l'activitat dels òrgans 
parlamentaris i la documentació administrativa dels serveis que integren 
l'Administració parlamentària. 

18) Segons l'article 7 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, gaudeixen de la 
condició política de catalans o ciutadans de Catalunya: 
a ) Els ciutadans catalans, tot i que no tinguin veïnatge administratiu a Catalunya, els 

drets polítics dels quals s'exerceixen d'acord amb l'Estatut d'autonomia de 
Catalunya i les lleis. 

b ) Els ciutadans de qualsevol estat europeu que tenen veïnatge administratiu a 
Catalunya, els drets polítics dels quals s'exerceixen d'acord amb l'Estatut 
d'autonomia de Catalunya i les lleis. 

c ) Els ciutadans espanyols que tenen veïnatge administratiu a Catalunya, els drets 
polítics dels quals s'exerceixen d'acord amb l'Estatut d'autonomia de Catalunya i 
les lleis. 
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19) Quins són els principals beneficis de treballar per projectes en una organització? 

a ) Permet focalitzar esforços i millorar la planificació i l'eficiència. 

b ) Facilita el bon clima laboral. 

c ) Ajuda en la relació interpersonal entre departaments. 

20) La Comissió de l'Estatut dels Diputats adopta les decisions: 

a ) Pel sistema de vot ponderat. 

b ) Per majoria simple dels assistents. 

c ) Per majoria absoluta dels assistents. 

21) Els diputats del Parlament de Catalunya: 

a ) Poden ésser jutjats i imputats pels vots i les opinions que emetin en l'exercici de 
llur càrrec. 

b ) No estan sotmesos a mandat imperatiu. 

c ) Estan sotmesos a mandat imperatiu. 

22) Els actes administratius produïts per silenci administratiu produeixen efectes: 

~ ) Els actes administratius produïts per silenci administratiu no produeixen efectes. 

b ) Dos mesos després del venciment del termini en què s'ha de dictar i notificar la 
resolució expressa sense que aquesta s'hagi expedit. 

c ) Des del venciment del termini màxim en què s'ha de dictar i notificar la resolució 
expressa sense que aquesta s'hagi expedit. 

23) El Parlament elegeix el president o presidenta de la Generalitat: 

a·) D'entre qualsevol ciutadà o ciutadana que presenti candidatura. 

b ) D'entre els membres del Parlament. 

c ) D'entre qualsevol membre d'un partit polític que presenti candidatura. 

24) D'acord amb l'article 222 del Reglament del Parlament, les dades del Registre de 
gr~ps d'interès s'han de fer públiques per mitjà: 
a ) Del Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya. 
b ) Del Portal de la Transparència, 

c ) Les dades del Registre.de grups d'interès no s'han de fer públiques. 

25) Què és la regla del 80/20 o principi de Pareto en l'organització del treball i del 
temps? 
a ) El 80% dels resultats provenen del 20% de les accions. 

b ) El 80% del temps es perd en el 20% de les tasques. 

c ) El 20% de les tasques menys importants ocupen un 80% del temps de treball. 
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26) Segons l'article 152 de la Constitució espanyola, l'organització institucional · 
bàsica de cada comunitat autònoma s'ha de basar en: 
a ) . Un president o presidenta, un Consell de Govern i un Consell Consultiu. 

- b ) Una assemblea legislativa, un Consell de Govern i un defensor o defensora del 
poble. 

c ) Una assemblea legislativa, un Consell de Govern i un president o presidenta. 

27) En el tractament de dades personals basat en el consentiment de l'afectat, s'entén 
per consentiment de l'afectat qualsevol manifestació de voluntat: 
a ) Lliure, específica, informada i inequívoca. 

b ) Lliure, verbal, específica i equívoca. 

c ) Lliure, genèrica, tàcita i inequívoca. 

28) Segons l'article 23 de la Constitució espanyola, els ciutadans tenen el dret 
d'accedir a les funcions i als càrrecs públics: 
a ) Només en les condicions que estableix la mateixa Constitució. 

b ) En condicions de llibertat, amb els requisits que els reglaments assenyalin. 

c ) En condicions d'igualtat, amb els requisits que les lleis assenyalin. 

29) Les notificacions s'han de practicar preferentment: 

a ) Per mitjans no electrònics. 

b ) Per mitjans electrònics. 

c ) Amb la compareixença de la persona interessada. 

30) D'acord amb l'article. 81 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya, la concessió del permís per afers personals: 
a ) És subordinada a les necessitats del servei. 

b ) És subordinada a la justificació del motiu del permís. 

c ) És la concessió del permís per deures inexcusables. · 

31) L'aprovació de la classificació i la relació de llocs de treball és competència de: 

a ) La Direcció de Govern interior, havent escoltat el Consell de Personal. 

b ) La Secretaria General, havent escoltat el Consell de Personal. 

c ) La Mesa o, si escau, la Mesa Ampliada, havent escoltat el 'consell de Personal. 

32) Els caps d'estat o de govern dels estats membres de la Unió Europea, i també el 
seu president o presidenta i el president o presidenta de la Comissió Europea 
conformen: 

· a ) El Parlament de la Unió Europea. 
b ) El Consell Europeu. 

c ) La Comissió Europea. 
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33) D'acord amb l'article 152 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya, el president o presidenta del Parlament és l'òrgan de 
contractació, d'entre altres, en el cas següent: 
a ) En expedients de contractació entre el llindar de la contractació menor i els 

60.000 euros (IVA no inclòs). 

b ) En contractes derivats d'acords marc de la Generalitat als quals s'hagi adherit el 
Parlament en què l'import del valor estimat no sigui superior a 35.000 euros. 

c ) En expedients de contractació per a contractes d'un valor estimat superior a 
l 0.000 euros ·(TV A inclòs). 

34) Segons la Llei de l'Estat 39/2015, d'l d'octubre, del procediment administratiu 
comú de les administracions públiques, el recurs que es pot interposar contra un 
acte administratiu que no posa fi a la via administrativa és: 
a ) El recurs de revisió. 

b) El recurs d'alçada. 

c ) El recurs potestatiu de reposició. 

35) Segons l'article 36 dels Estatuts del règim i el govern interiors del Parlament de 
Catalunya, el personal al servei del Parlament es classifica en: 
a ) Personal funcionari de carrera, personal eventual i personal laboral. 

b ) Personal funcionari de carrera, personal funcionari interí, personal laboral. 

c ) Personal funcionari de carrera, personal funcionari interí, personal eventual i 
personal laboral. 

36) El tractament de dades personals relatives a condemnes i infraccions penals, així 
com a procediments i mesures cautelars i de seguretat connexes, per a finalitats 
diferents de les de prevenció, investigació, detecció o enjudiciament d'infraccions 
penals o d'execució de sancions penals: 
a ) No es pot portar a terme en cap cas. 

b ) Només es pot portar a terme quan estigui emparat pel Codi penal i per la Llei 
d'enjudiciament criminal. 

c ) Només es pot portar a terme quan estigui emparat en una norma de dret de la 
Unió, en la Llei orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de protecció de dades 
personals i garantia dels drets digitals, o en altres normes de rang legal. 

37) Els Estatuts del règim i el govern interiors del Parlament de Catalunya disposen 
que l'ingrés a la funció pública parlamentària es fa per mitjà de: 
a ) El procediment, únicament, d'oposició i, si escau, la fase de prova o els cursos de 

formació que s'estableixin en la convocatòria. 

b ) 

C ) 

Els procediments d'oposició, concurs oposició o concurs, i, si escau, la fase de 
prova o els' cursos de formació que s'estableixin en la convocatò~ia. 

Els procediments d'oposició o de concurs, sense fase de prova ni la necessitat de 
fet cursos de formació. 
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38) D'acord amb l'article 59 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, la norma que 
regula l'elecció i les funcions del president o presidenta i de la Mesa del 
Parlament és: 
a ) L'Estatut d'autonomia de Catalunya. 

b ·) La Constitució espanyola. 

c ) El Reglament del Parlament de. Catalunya. 

39) Els indicadors de resultats en una administració pública permeten principalment: 

a ) Mesurar en quin grau s'assoleixen els objectius definits. 

b ) Mostrar únicament els aspectes positius del servei que es presta. 

c ) Donar compliment a la normativa. 

40) El pressupost del Parlament s'integra: 

a ) En el pressupost general de l'Estat. 

b ) En el pressupost de la Generalitat de Catalunya. 

c ) En l'auditoria general de comptes. 

41) La conducta assertiva en el context professional es defineix com: 

a ) La capacitat per a convèncer la majoria. 

b ) La capacitat per a defensar un punt de vista sense negar els drets dels altres i 
sense que els altres vegin en aquesta defensa conductes agressives o 
manipuladores. 

c ) La capacitat per a actuar de manera passiva en contextos difícils. 

42) Si la persona candidata a la presidència de la Generalitat no obté els vots de la 
majoria absoluta dels diputats del Parlament, es pot sotmetre a un segon debat i 
a una segona votació dos dies després; aleshores, per a la investidura és, suficient: 
a ) La majoria simple. 

b ) La majoria relativa. 

c ) La majoria qualificada. 

43) El termini per a interposar un recurs reposició contra un acte exprés és: 

a ) D'un mes. 

b ) De tres mesos. 

c ) De dos mesos. 
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44) D'acord amb el Reglament del Parlament de Catalunya, en el cas que un projecte 
o una proposició de llei no siguin admesos a tràmit: 
a ) La Mesa ho ha de comunicar immediatament als que han exercit la iniciativa 

legislativa i aquests poden sol· licitar la reconsideració de l'acord de la Mesa. 

b ) El secretari o secretària general ho ha de comunicar immediatament als que han 
exercit la iniciativa legislativa i aquests poden sol·licitar la reconsideració de 
l'acord de la Mesa 

c ) El lletrat o lletrada major ho ha de comunicar immediatament als que han exercit 
la iniciativa legislativa i aquests poden sol· licitar la reconsideració de l'acord de la 
Mesa. 

45) L'objectiu principal pel qual s'elabora un pla d'acció després d'analitzar un 
problema és: 
a ) Informar verbalment les persones interessades. 

b ) Definir els passos principals per a aplicar una solució. 

. c ) Evitar haver-ne de fer el seguiment posterior. 

46) Tenen abast general, són de caràcter obligatori en tots els elements i són 
directament aplicables en cada estat membre: 
a ) Els reglaments de la Unió Europea. 

b ) Les directives europees. 

c ) Les decisions. 

47) D'acord amb l'article 139 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya, qui elabora l'avantprojecte del pressupost del 
Parlament és: 
a ) L'Oïdoria de Comptes. 

b ) El secretari o secretària general. 

c ) La Intervenció General. 

48) D'acord amb l'article 49 dels Estatuts del règim i el govern interiors del. 
Parlament de Catalunya, la condició de funcionari o funcionària del Parlament 
es perd per alguna de les causes següents: 
a ) Per la pròrroga de la situació de servei actiu. 

b ) Per la pèrdua de la ciutadania espanyola. 

c ) Pet: una sanció disciplinària que comporti la suspensió de funcions. 

49) La Comissió Europea: 

a ) Està composta per un jutge o jutgessa de cada estat' membre de la Unió Europea. 

b ) Promou l'interès general de la Unió i pren les iniciatives adequades a aquest 
efecte. 

c ) El mandat de la Comissió és de deu anys. 
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50) Què és el lideratge en un equip de treball? 

a ) La capacitat d'influir i motivar per a assolir objectius comuns. 

b ) El poder de controlar i revisar les accions dels altres. 

c ) Una posició jeràrquica que defineix qui té l'autoritat dins l'equip. 

51) Per a subscriure contractes amb el sector públic els empresaris han d'acreditar 
que compleixen les condicions mínimes de: 
a ) Organització orgànica. 

b ) Solv~ncia econòmica i financera, i professional o tècnica que determini l'òrgan de 
contractació. 

c ) Organització funcional. 

52) La Mesa de la Diputació Permanent del Parlament de Catalunya es compon: 

a ) De trenta-tres diputats, d'entre els quals·almenys tres han d'ésser membres del 
Govern. 

b ) D'un president o presidenta, que és el del Parlament, de dos vicepresidents i de 
dos secretaris. 

c ) De vint-i-tres diputats. 

53) Segons l'article 185 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, amb relació a la 
· participació de la Generalitaten els tractats de la Unió Europea: 
a ) La Generalitat ha d'ésser informada pel Govern de l'Estat de les iniciatives de 

revisió dels tractats de la Unió Europea sempre que ho sol·liciti amb la deguda 
antelació. 

b ) La Generalitat ha d'ésser informada pel Govern de l'Estat de les iniciatives de 
revisió dels tractats de la Unió Europea i dels processos de subscripció i 
ratificació subsegüents. 

c ) El Govern de l'Estat no ha d'informar la Generalitat de les iniciatives de revisió 
dels tractats de la Unió Europea en la mesura que es tracta d'un àmbit 
internacional. 

54) D'acord amb el Reglament del Parlament de Catalunya, la iniciativa legislativa 
correspon, entre altres: · 
a ) Als grups parlamentaris i als membres del Parlament, que l'exerceixen mitjançant 

la presentació d'un projecte de llei. 

b ) Alsgrups parlamentaris i als membres del Parlament, que l'exerceixen mitjançant 
la presentació d'una moció. 

c ) Als grups parlamentaris i als membres del Parlament, que l'exerceixen mitjançant 
la presentació d'una proposició de llei. 

55) En cas d'una necessitat extraordinària i urgent, el Govern pot dictar disposicions 
legislatives provisionals sota la forma de: 
a ) Reglament. 

b ) Decret llei. 
c ) Decret legislatiu. 
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56) És un dret de les persones en llurs relacions amb les administracions públiques: 

a ) No utilitzar, en cap cas, mitjans electrònics. 

b ) Les persones, en llurs relacions amb les administracions públiques, només tenen 
drets si són persones interessades en el procediment, 

c ) Obtenir i utilitzar els mitjans d'identificació i signatura electrònica que estableix 
la Llei de l'Estat 3~/2015, d'i d'octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques. 

57) Quan una incidència tècnica hagi impossibilitat el funcionament ordinari del 
sistema o l'aplicació que correspongui, i fins que no se solucioni el problema, 
l'Administració: 
a ) No pot en cap cas determinar una ampliació dels terminis no vençuts. 

b ) Pot determinar una ampliació de qualsevol termini, vençut o no vençut. 

c ) Pot determinar una ampliació dels terminis no vençuts. 

58) D'acord amb l'article 163.1 del Reglament del Parlament, els diputats poden 
formular preguntes: 
a ) Al president o presidenta de la Generalitat i a la ciutadania. 

b ) ·únicament al president o presidenta de la Generalitat. 

c ) Al president o presidenta de la Generalitat i al Govern. 
. . 

59) D'acord amb l'article 51 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya, el Parlament selecciona el seu personal amb criteris 
d'objectivitat de conformitat amb els principis constitucionals de: 
a ) Parcialitat i professionalitat.dels membres dels òrgans de selecció. 

b ) Publicitat als diaris estatals de més difusió. 

c ) Igualtat, mèrit i capacitat. 

60) La institució que té la funció de protegir i defensar els drets i les llibertats que 
reconeixen la Constitució i l'Estatut d'autonomia de Catalunya és: 
a ) El Síndic de Greuges. 

b ) La Sindicatura de Comptes. 

c ) El Consell de Garanties Estatutàries. 

61) D'acord amb l'article 27 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, 
accés a la informació pública i bon govern, les sol·licituds d'accés a la informació 
pública es poden presentar: 
a ) Per qualsevol mitjà, inclosos els electrònics, sempre que permetin deixar 

constància dels requisits de les sol· licituds. 

b ) Per qualsevol mitjà, llevat dels electrònics, sempre que permetin deixar 
constància dels requisits de les sol·licituds. 

c ) Per mitjans electrònics, únicament. 
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62 ) El règim electoral general es regula per: 

a ) Llei ordinària. 

b ) Llei de transferència o harmonització. 

c ) Llei orgànica. 

63) Quina acció ajuda en la gestió del temps en la feina diària per a maximitzar la 
productivitat? 
a ) Atendre sempre les tasques a mesura que arriben. 

b ) Revisar constantment el correu electrònic, mentre es fa una altra tasca, per a 
evitar l'acumulació de missatges pendents. 

c ) Fer pauses regulars per a evitar la fatiga. 

64) Segons l'article 14 de la Llei de l'Estat 31/1995, de 8 de novembre, de prevenció 
de riscos laborals, els drets d'informació, de consulta i participació, de formació 
en matèria preventiva, de paralització de l'activitat en cas de risc greu i 

• imminent i de vigilància del seu estat de salut, en els temes que preveu aquesta 
llei, formen part: · 
a ) Del dret de la patronal a tenir entorns de treball segurs i saludables . 

b ) Del dret dels treballadors a una protecció eficaç en matèria de seguretat i salut en 
el treball. 

c ) Del dret dels empresaris a assegurar un entorn de treball segur i saludable. 

65) L'òrgan fiscalitzador extern dels comptes, de la gestió econòmica i del control 
d'eficiència de la Generalitat, dels ens locals i de la resta del sector públic de 
Catalunya és: 
a ) La Sindicatura de Comptes. 

b ) El Consell de Garanties Estatutàries. 

c ) El Síndic de Greuges. 

66) El president o presidenta del Govern, amb la deliberació prèvia del Consell de 
. Ministres, pot plantejar una qüestió de confiança davant: 
a ) Les Corts Generals. 

b ) El Congrés dels Diputats. 

c ) El Senat. 

67) El debat general sobre l'acció política i de Govern: 

a ) .S'inicia amb la intervenció del president o presidenta de la Generalitat i la dels 
membres del Govern a qui ho encomani. 

b ) Permet que el president o presidenta de la Generalitat i els membres del Govern 
puguin fer ús de la paraula una única vegada. 

c ) Una vegada finit el debat, la Mesa del Parlament fixa un termini, que ha d'ésser 
superior a quaranta-vuit hores, en el qual les comissions poden presentar 
propostes de resolució. 

13 
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68) Amb relació a la moció de censura al president o presidenta de la Generalitat, el 
Reglament del Parlament de Catalunya disposa que: 
a ) S'ha de presentar mitjançant un escrit motivat i ha d'anar acompanyada del 

certificat corresponent del Govern. 
b ) Ha d'ésser motivada i ha d'incloure una persona candidata a la presidència de la 

Generalitat, que ha d'haver acceptat la candidatura. 

c ) El president o presidenta de la Generalitat convoca el Ple amb l'única finalitat de 
debatre i votar la moció de censura. 

69) D'acord amb ~l que estableix la Constitució espanyola amb relació al dret de 
reunió pacífica en llocs de trànsit públic i manifestacions: 
a ) Cal comunicar-ho prèviament a l'autoritat competent en el cas que la convocatòria 

autoritzi l'ús d'armes .. 

b ) Cal comunicar-ho prèviament a l'autoritat. 

c ) És necessària l'autorització administrativa prèvia. 

70) Amb relació al Consell de l'Audiovisual de Catalunya: 

a ) Una llei del Parlament estableix els criteris d'elecció dels seus membres i els seus 
àmbits específics d'actuació. 

b ) Depèn del Govern en l'exercici de les seves funcions. 

c ) És l'autoritat reguladora dependent del Govern en l'àmbit de la comunicació 
pública. 

71) El tribunal competent per a conèixer del recurs d'inconstitucionalitat contra lleis 
i disposicions normatives amb força de llei és: 
a ) El Tribunal Constitucional. 

b ) El Tribunal Suprem. 

c ) El Tribunal Contenciós Administratiu. 

72) Les persones que ocupen un lloc de treball considerat de confiança o 
d'assessorament especial, no reservat a funcionaris i que figura en la relació de 
llocs de treball són: 
a ) Personal seleccionat mitjançant sistema de lliure designació amb convocatòria 

pública. 
b ) Personal eventual. 

c ) Personal seleccionat per concurs específic. 
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73) Un projecte de llei pot ésser tramitat directament i en lectura única pel Ple del 
Parlament o per una comissió, si la naturalesa del projecte ho aconsella o la 
simplicitat de la formulació ho permet.· La tramitació en lectura única ha d'ésser: 
a ) Acordada pel Ple del Parlament, a proposta del Govern, o a proposta de la Mesa 

del Parlament, un cop escoltada la Junta de Portaveus, o a iniciativa d'aquesta. 

b ) Acordada per la Junta de Portaveus, a proposta de la Mesa del Parlament, un cop 
escoltat el departament del Govern competent per raó de la matèria. 

c ) Acordada pel Govern, a proposta de la Mesa del Parlament, un cop escoltada la 
comissió parlamentària corresponent per raó de la matèria. · 

74) Segons l'article 56 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el Parlament es 
compon: 

<1; ) D'un mínim de cent diputats i un màxim de cent cinquanta, elegits per a un . 
termini de quatre anys per mitjà de sufragi universal, lliure, igual, directe i secret. 

b ) D'un mínim de cent trenta diputats i un màxim de cent cinquanta, elegits per a un 
termini de quatre anys per mitjà de sufragi universal, lliure, igual, directe i secret. 

c ) De cent vint-i-cinc diputats elegits per a un termini de quatre anys per mitjà de 
sufragi universal, lliure, igual, directe i secret. 

75) Tota interpel·lació al Govern pot menar: 

a ) A una moció en què el grup parlamentari que ha fet la interpel· lac ió manifesti la 
seva posició, que pot ésser de censura al Govern. 

b ) A una moció en què la cambra manifesti la seva posició, que en cap cas no pot 
ésser de censura al Govern. 

c ) A una moció en què la cambra manifesti la seva posició, que pot ésser de censura 
al Govern. 

76) L'òrgan que exerceix la funció executiva i la potestat reglamentària d'acord amb 
. l'Estatut d'autonomia de Catalunya i les lleis és: 
a ) Els jutges i els tribunals. 

b ) El Parlament. 

l 
l 

' l l 

'b) El: Govern .. 
'i!· ~ . ( ~ ~· ~ 

' , . ". l 

77) El president o presidenta del Consell General del PoderJudicial: 
., ,)e· .... , , . 

' a ): · Es el president o presidenta del Consell de Garanties Estatutàries. 
' 

b ) És el president o presidenta del Tribunal Constitucional. 
' 

c ) És el president o presidenta del Tribunal Suprem. 

78) És un deure. ~el personal al servei del Parlament: 

a ) Actuar, en interès de la institució, d'acord amb els principis de parcialitat, inflació 
dels costos i opacitat. 

b ) Desenvolupar amb diligència les tasques que té assignades. 

c ) Vetllar pels interessos particulars amb subjecció i observança de la Constitució, 
de l'Estatut d'autonomia i de la resta de l'ordenamentjurídic. 
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79) Com influeix la transparència en la satisfacció dels ciutadans amb 
l'Administració pública? 
a ) Augmenta la confiança en els serveis públics i en reforça la legitimitat. 

_b ) Fa disminuir la satisfacció dels ciutadans per un excés d'informació que dificulta 
entendre el funcionament de l'Administració. 

c ) No té cap impacte en la satisfacció dels ciutadans. 

80) El temps que un funcionari o funcionària roman en situació d'excedència 
voluntària: 
a ) No es computa com a temps de servei actiu als efectes detriennis i de drets 

passius. 

b ) Es computa com a temps de servei actiu als efectes de triennis i de drets passius. 

c ) Es computa com a temps de servei actiu als efectes de triennis, però no als efectes 
de drets passius. 

PREGUNTES DE RESERVA 

81) D'acord amb l'article 26 del Reglament del Parlament de Catalunya, els grups 
parlamentaris, llevat del Grup Mixt, poden ésser constituïts com a mínim amb: , 
a ) Quinze membres. 

b ) Deu membres. 

c ) Cinc membres. 

82) D'acord amb la.Llei orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de protecció de dades 
personals i garantia dels drets digitals, quina de les dades següents NO forma 
part de les categories especials de dades? 
a ) Dades relatives a creences, origen racial o ètnic. 

b ) Dades relatives a la orientació sexual. 

c ) Dades relatives a la formació. 

83) La tramitació d'urgència d'un procediment administratiu implica: 

La reducció dels terminis de presentació de sol· licituds. "f 
La reducció a la meitat dels terminis de presentació de r curflll~~ic ~ 
La reducció a la meitat dels terminis establerts per al pro edi,;e~o~nari, tret 
dels relatius a la presentació de sol· licituds i recursos. 

9 
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84) El principi d'irretroactivitat que estableix l'article 9.3 de l Constit~ció 
espanyola es refereix: 

a ) 

b ) 

C ). 

a ) A les disposicions sancionadores, no favorables o· restrictiv s de drets indivi 

b ) A qualse~ol disposició. ~ 
Q. 

e ) A les disposicions sancionadores, favorables o restrictives de drets general~ u l IJt J 
85) Què és una conversa de desenvolupament professional? (>)~ ~ ~:::; . ¾ ~ 

a ) Una reunió per a controlar i supervisar la feina, centrada a evitar errors. i!!'tJt de Retu~' 

b ) Una conversa estructurada per a identificar fortaleses i àrees de millora. 

c ) Una xerrada informal entre membres d'un equip de treball per a conèixer els 
interessos dels altres. 16 


